

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.489

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Jueves 3 de Junio de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta, línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia
PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Junio de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paques que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ. S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Nuestras uvas.

Ya están los parrales en plena vejetación. Las últimas lluvias han caído sobre ellos, como mágico maná y sus brotes tienen más lozanía que en años anteriores. Es verdad que la cosecha actual no solamente es mediana, sino escasa. Podrá haber algunos parrales que tengan una cosecha regular en muestra, pero lo genera es que las parras este año, en la inmensa mayoría de los predios, están vacías de fruto. El aire violento y molesto que reina en nuestra comarca también está disminuyendo el fruto, pues troncha muchos tallos. Si la situación fuera normal, si la guerra no viniera a truncar todas las esperanzas, éstas fueran inmejorables. Tendríamos poco fruto, pero éste sería de buena calidad, y la ley entre la oferta y la demanda, haría que esta fuera mayor que aquella, y por consiguiente que se pudiesen alcanzar buenos precios. El secreto de obtener mayor remuneración los cultivadores, está en estas dos cosas, escasez de fruto y buena calidad de este.

Pero he aquí que estos dos factores que van juntos y son inseparables, este año no alegran el ánimo ni refuerzan las esperanzas como otras veces. La maldita guerra europea que además de estar sembrando el dolor, también lleva a todo el planeta la miseria, es más que una amenaza, una negra realidad, para los pobres productores, que se pasan todo el año tras un cultivo caro y delicado, y cuyos resultados positivos, ojala nos equivocásemos, pero no serán en la ya próxima campaña, ni siquiera remuneradores. Es algo triste ello, pero como hemos de tardar poco en oír las lamentaciones, bueno es que nos ocupemos de esta nada grata, situación que se avecina.

En medio de esta falta de ilusión, solo hay algunas noticias agradables. Son estas de que los compradores, los intermediarios o revendedores de uvas, han hecho con la reventa de nuestra fruta, un buen negocio el año anterior en los mercados ingleses y americanos. Los que nos dan esta información, nos aseguran que como escasearon en Inglaterra las importaciones de frutas, la uva de aguanate que los acaparadores guardaron, se ha podido vender a excelentes precios. Claro es que esto no tiene nada de particular que así haya sucedido, puesto que la compraron también a precios excepcionalmente baratos y lo que hizo arruinar a muchos productores ha servido para enriquecer a unos cuantos de los tantos intermediarios por cuyas manos pasa nuestra uva. También respecto a América, nos aseguran que los acaparadores hicieron su agosto. La uva de California, que envasada como la nuestra se preparaba a hacerle competencia desastrosa, parece ser que no ha tenido la buena conser-

vación que se anunciaba, y por tanto los acaparadores vendieron mejor que se esperaba.

¡Ah! entonces, dirán algunos que se dejen guiar rápidamente por esas impresiones optimistas, las perspectivas no serán tan malas como se suponían. Volvemos a insistir sobre los mismos puntos antes citados. En época normal, el poco y buen fruto y estas noticias, todo ello sería de perlas para regocijar el ánimo. Pero apesar de todas estas buenas condiciones, nos tememos una campaña aun más desastrosa que la anterior. Además de reducirse este año como el pasado el número de mercados, pues solo se podrá enviar nuestra uva a Inglaterra y América, tendremos otro obstáculo mayor, el aumento del precio de los fletes y la escasez de tonelaje, por ende. Es decir, que las buenas impresiones se estrellarán como en un escollo, en estas contrarias reducción de mercados y la subida, casi pudiéramos llamar escandalosa de los fletes, que se viene observando.

Si a esto unimos el que los compradores pondrán como excusa más que como verdad, que el dinero escasea y que los precios del año anterior no pueden ser aumentados, se comprenderán fácilmente nuestros pesimismo, que a muchos podrán parecer exagerados y que nosotros nos daríamos por satisfechos que así resultasen.

Solo podríamos tener defensa, si los parraleros pudiesen tomar una determinación enérgica; la de no embarcar la fruta, prefiriendo, aun cuando con poca ganancia, no ser comerciantes, sino simples vendedores de su producto. Entonces vendrían comisionados que la comprasen y afrontaran todas las eventualidades.

¿Podrá ser esto factible? Los que no conozcan como está impantado el negocio uvero, seguramente que esto lo crearían hacedero y fácil. En cambio los que como nosotros lo conozcan a fondo y en detalle, sabrán que esto es más difícil que llegar con la mano al cielo. La multiplicidad de productores de una parte, su situación de compromisos creados, harán que lo que pudiera ser solución, ni siquiera se intente. Pensar de otro modo es no conocerlo.

He aquí, por qué el problema está en pie; el conflicto se avecina y sería conveniente que se estudiara detenidamente para buscarle una solución.

Nota religiosa.

Mes a María en el Sagrado Corazón de Jesús.

La primavera ha florecido esplendorosa; las almas también han tenido su brotar en rosas de misticismo y devoción. Flores, que en el santo recogimiento de un templo han sido ofrecidas a María Inmaculada...

La distinguida congregación de hijas de María, justificando su brillante y devota tradición, ha realizado magníficos cultos en honor de su excelsa patrona.

Son dignas de felicitación muy sincera la presidenta, secretaria y demás distinguidas señoritas que constituyen la directiva, pues bien pueden estar satisfechas del brillante resultado que han alcanzado todas las fiestas que durante el mes de Mayo se han venido celebrando en la iglesia del Corazón de Jesús.

Así también, hay que hacer extensivo los parabienes a las camareras encargadas de adornar el altar de María Inmaculada, desde donde se destacaba radiante y esplendorosa nimbada de flores y de luz, todo combinado con arte solemne y delicado al mismo tiempo.

Digno de agradecimiento y de mención son las esculturas de los cuatro angeles que para mayor realce del exhorro del altar se han colocado este año; donación piadosa de fervorosas fieles.

Y las cantoras han sabido de una manera magestuosa y como consumadas artistas, cantar las glorias de María. Sus delicadas voces, sus tiernas pegarías, eran dulce armonía que invitaban al recogimiento y a la oración.

Además, el reverendo director espiritual de la Congregación, ha dirigido inspiradas pláticas que han hecho reflexionar a los fieles, sobre diversos e importantes temas de nuestra religión católica.

Por fin, el último día de los cultos, el Reverendísimo señor Obispo, con su presencia, contribuyó a dar más solemnidad a la terminación del mes de María.

Resta solamente, hacer votos porque continúen de igual forma que hasta la presente. Este año ha habido más de sesenta imposiciones de escapularios, que con las demás congregantes suman un número de seiscientos; viendo que cada año aumenta de una manera progresiva, la Congregación de María Inmaculada en el Sagrado Corazón de Jesús.

F. A.

De Instrucción pública.

Oposiciones en turno libre

El tribunal calificador de Granada, en los exámenes del ejercicio práctico, ha considerado aptos para pasar a los siguientes a los señores opositores que a continuación se expresan:

Don Nicolás Sánchez Ballestegui, don Miguel Sánchez Cepero, don Marcelino Sánchez Funes, don Juan Sánchez Garrido, don Francisco Santiago Millán, don Vicente Galindo, don Rafael Serrano Romero, don Ignacio Sierra Ruano, don Sixto Sigüés Fernández, don Emilio Soriano Miranda, don Eusebio Suárez Caro, don Federico Terrón Rodríguez, don Felipe Tortosa López, don Manuel Vargas Jiménez, don José Vargas Navarro, don Antonio Vilchez Sáez, don José Iñáñez Rodríguez, don Eugenio Yuste Velasco, don Antonio Ricardo Domené Pelayo y don Ramón González Pérez.

Comisión provincial.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos:

Señalar los días 9, 18 y 25, a las cuatro de la tarde, para celebrar las sesiones del presente mes.

Aprobar la distribución de fondos para los pagos del mes actual.

Enterarse de los débitos que hacen los Ayuntamientos por contingente durante el segundo trimestre del actual año y que pasen al arrendatario para que los cobre por la vía de apremio.

Aprobar el acta de comprobación de lo recaudado por el contingente en la segunda quincena de Mayo, que ascendió a 22 695 pesetas, y por el año 1914 a 60 pesetas.

Y se levantó la sesión.

Pasando el rato

Anuncios originales.

Leamos en una popular revista semanal ilustre:

«¿Quiere usted crecer 8 centímetros?—Lo conseguirá pronto a cualquier edad con el grandioso «Crecedor Racional» Procedimiento único que garantiza el aumento de talla y el desarrollo. Pedid explicación, que remite gratis, y quedará convencido del maravilloso invento, última palabra de la ciencia. Tratamiento 30 pesetas. Dirigirse: Prs. Albert. Pi y Margall, 38, Valencia.»

«Puede ser más original este anuncio? Hasta para crecer hay ya específicos, si es verdad que existen y no se trata de un anuncio para incautos.

«Si vivieran los amigos Papi y Cardenal...»

Allá vá otro anuncio también original: «Centro policia particular.—Informaciones, vigilantes, garantizadas. Detectives internacionales ambos sexos. Gestionamos divorcios Preciados, 64 Madrid.»

«Gestiona ese centro hasta divorcios! No le faltarán parroquianos ni parroquianas.»

Y lean el tercer anuncio:

«Para hacerse amar locamente. Solo con la mirada dominarás a los hombres y conquistarás a las mujeres. Mandándonos sello de 0'15 enviamos instrucciones reservadamente. Librería Pons, Buenavista, 11, Barce'ona.»

Solo con la mirada dominarán las mujeres a los hombres, dice el anuncio, y los hombres conquistarán a las mujeres con el mismo procedimiento.

No está mal el específico, aunque para algunos hombres no es necesario, porque en el momento que salen a la calle estropean el corazón de la primera mujer que se les pone enfrente.

¡Ah! y que no se olvide el sello para la contestación.

B.

DE LA GUERRA

Declaraciones de un general yanqui.

Procedente de Alemania ha llegado a Nueva York el general Pierson, el cual ha dicho a un periodista que «a verdadera guerra submarina no ha comenzado aún, porque la mayoría de los 116 submarinos que tiene Alemania hoy día, no hacen otra cosa que sembrar 30 000 minas alrededor de Inglaterra»

Cuando terminen, tendrán los ingleses la mayor sorpresa que jamás hayan tenido.

«En los astilleros alemanes—añadió Pierson—trabajan 40.000 operarios día y noche para construir más submarinos, y cada semana se concluyen varios.»

Añade que material de construcción, dinero, marinos y soldados hay en abundancia en Alemania.



DE ALMERIA A NUEVA YORK

El magnífico trasatlántico español

CADIZ

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 11 de Junio de 1915, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para Nueva York.

Para informes, su consignatario

Luis Gay Padilla,

Puerta de Purchena, 4.

BALNEARIO DE ZUJAR

Premiado con medalla de oro en la Exposición de Hidrología de 1913. ESTACION FERREA ZUJAR-FREILIA (LINEA DEL SUR DE ESPAÑA).—BILLETES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIOS.

«Sin rival para las enfermedades REUMATICAS, DE LA PIEL, NERVIOSA, ESTADOS DARTARROSOS Y ELIMINACION MERCURIAL. En el moderno Balneario, dotado de toda clase de adelantos, se establece un servicio de bonos, que proporciona una gran economía al bañista. Rebaja de una peseta en el precio de los asientos de carruaje, para las familias que se alojan en la hospedería, siempre que esté compuesta de seis o más individuos.»

Cinematógrafo todas las noches. Teléfono próximo a inaugurarse en combinación con el telégrafo. Descuento progresivo durante la primera temporada actual en las tarifas de fondas y habitaciones, que oscila entreun 5 por 100 hasta un 20 por 100, según que el número de personas que integren una familia sea de cuatro o de siete en adelante.

JEFE DE COCINA DON JOSE DE LA FUENTE Dos hoteles con pensión completa desde 3 pesetas. Servicio de hospedería desde unapseta para familias que quieran regirse por su cuenta.

CARRUAJE A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES Primera temporada oficial: DESDE 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO. Para presupuestos, tarifas y folletos, dirigirse a la Administración, cuyas oficinas están abiertas todo el año.

El «Quijote» contrabando de guerra.

Refiere Mariano de Cavia un suceso ocurrido al súbdito argentino M. Ferri Pisaní, al desembarcar en el muelle de Esmirna.

Bajo la intervención de un oficial alemán, un aduanero turco registraba meticulosamente las maletas del señor Ferri Pisaní. Nada había en ellas que mereciera ser decomisado.

Dos libros llevaba el viajero en su equipaje: un *Eaedeeker*, en alemán, y un ejemplar del *Quijote*, en español.

Al ver éste el oficial germano, exclamó: «Es imposible!» y arrojó el libro en el cesto adonde iban a parar los objetos que el alemán consideraba peligrosos.

Con razón pregunta Cavia qué idea tendrán del *Quijote* el oficial que tan celoso se mostró de la pulcritud literaria de Turquía.

El contrabando de guerra en Inglaterra.

Según «nota» que en la *Gaceta* ha publicado el ministerio de Estado, el Gobierno británico ha resuelto añadir a sus listas de artículos de contrabando absoluto y condicional las materias siguientes: Contrabando de guerra absoluto.—Toluol y sus mezclas. Tornos, máquinas y herramientas utilizables para fabricación de municiones. Mapas y planos de los territorios beligerantes.

Contrabando de guerra condicional.—Aceite de linaza.

CORPUS CHRISTI

La fiesta de hoy

La fiesta del Corpus Christi que se celebra hoy, es una de las más hermosas de la Iglesia Católica.

Característica de España por la magnificencia con que en todos tiempos la celebraron nuestros mayores, despierta aún por la misericordia divina el sentimiento religioso de los españoles. En ella tiene lugar la solemne procesión instituida para que Jesucristo en la Sagrada Hostia reciba pública adoración del pueblo cristiano.

Esta tarde, a las seis, saldrá de nuestra Basílica la solemne procesión, que recorrerá plaza de la Catedral, calles de Cervantes, Mariana, Santo Cristo, Real y Cid hasta el templo. Asistirán el Ayuntamiento bajo mezas y otras Corporaciones civiles y militares, con la banda de música municipal.

La ropa blanca.

Una mujer como Dios manda, que tenga el instinto de la elegancia y de la coquetería permitidas, no se limitará al cuidado del exterior, de lo que se ve; trajes, sombreros, zapas... Sus vestidos interiores, los que no se ven, serán igualmente cuidados, correctos, en buen estado y de una limpieza minuciosa.

Hay modistas que afirman que señoras distinguidas les han enviado como modelos chaquetillas cuyos forros estaban horriblemente engrasados y sucios, demostrando no haber sufrido nunca esas pequeñas reparaciones siempre necesarias cuando una prenda lleva cierto tiempo de uso.

Nosotros hemos visto faldas soberbias levantarse sobre enaguas bordadas manchadas de barro.

Realmente esto es innoble. La ropa interior puede ser sencilla, pero debe ser irrepachable. Su corte debe ser todo lo gracioso posible. Si pueden ser de rica tela, mejor; pero antes de poseerla así, más en pequeño número, insuficiente para un frecuente cambio, será preferible llevarla de tejidos menos costosos, y reunir la en la necesaria cantidad.

La ropa interior de seda y batista de color ha perdido terreno, afortunadamente. Muchas mujeres delicadas en sus gustos no habían renunciado nunca a las telas y batistas blancas, esas telas que se pueden meter en la legía y que entran luego, frescas y embalsamadas, en el armario. Las camisas de color tienen el inconveniente de que no se pueden lavar bien. Además, son de una elegancia... dudosa.

A la mujer honrada le repugnan ciertos excesos de lujo, en lo que concierne a la ropa interior. No quiere demasiados encajes, bordados, cintas, nudos... Sin duda que guaracece su ropa blanca; pero con sobriedad, que habla en su favor.

La quiere elegante, tanto como sus recursos lo permitan; pero huve del abuso de adornos y de riquezas. Prefiere una sencilla, que no se estropee con el lavado y que pueda mudarse con frecuencia. ¿Hay algo más agradable que ponerse a menudo ropa limpia?

También las medias de color están desterradas de la mujer de buen gusto, a no ser en el verano, con

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA



El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE JUNIO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PAJILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN. No fatiga el Estómago. No ennegrece los Dientes, no restriñe nunca. Esta FERRUGINOSA es ENTERAMENTE ASIMILABLE. Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD.

Una sociedad bilbaína, después de concurso celebrado, ha confiado al arquitecto señor Alamo el proyecto para la construcción de una nueva plaza de toros en Logroño.

Dentro de breve plazo tomarán incremento los trabajos, a fin de que la inauguración pueda llevarse a cabo en la fecha deseada, para que la feria de San Mateo en Septiembre no pierda uno de sus mayores atractivos, que como en tantas otras partes son las corridas de toros.

En el segundo abono abierto en Madrid están incluidos todos los matadores que figuraron en el primero, más Legartillo chico, nuestro paisano Relampaguito y Pacomio, haciendo un total de 23 espadas y 20 ganaderías para seis corridas de abono.

Rodolfo Gaona tiene las siguientes contrataciones en el mes actual: 5 y 6 en Granada, 24 en Mérida y 27 y 29 en Burgos, y es muy fácil que figure en Madrid en dos corridas extraordinarias, formando pareja con Joselito Gómez.

CHAJUETILLA.

ACLARACION

La conferencia de Vázquez Mella

Por causas contrarias a nuestra voluntad, no publicamos en nuestro número del martes la conferencia que dió el lunes en el teatro de la Zarzuela, el notable orador y diputado tradicionalista señor Vázquez Mella.

La conferencia telegráfica que nuestro corresponsal señor Perpen nos impuso en Madrid la noche del indicado día, llegó a nuestro poder con gran retraso después de tirada la edición del siguiente, y no le dimos publicidad por haberla traído íntegra los diarios de Madrid.

La omisión, pues, no deber achacarla a nuestros lectores nada más que a no haberle querido dar una información que a más de resultar fiambre hubieran podido suponer que era de recorte.

Viajeros.

Ha marchado a Granada el Delegado de Hacienda don José Moya Angeler.

—Para Villalta (Córdoba), ha salido el comerciante don Roberto O'Connor y señora.

—A Granada ha marchado el industrial don Angen Montesinos, en unión de su hermana.

—La señora de don Esteban Viciana, marchó ayer a Doña María.

—Para Granada ha salido el coronel de Infantería don Víctor Argüelles.

—También salió para el mismo punto el capitán don José Linares.

—Procedente de Málaga se encuentra en Almería el coronel de Carabineros que fué de esta provincia, don Federico Escalona.

En el vapor «J. J. Sister» llegó de Melilla don Antonio Albaladejo, en unión de su bella señora doña Amalia Martínez.

—Ayer tarde llegó en el tren correo, el médico militar nuestro paisano don Rodrigo Moya Litrán.

—Ha regresado a esta capital el joven estudiante para ingeniero electricista, don José García Alonso, habiendo obtenido las mejores calificaciones.

—Ha marchado a Granada, en unión de su señora esposa, el agente de Aduanas, don Julio Boua.

los zapatos. Para las botas se deben usar las medias blancas de hilo o de algodón, que sufren la legía; ventaja que apreciarán todas las mujeres refinadas en sus gustos y que comprendan en que estriba la verdadera elegancia.

H. y B.

El suceso de ayer

Riña.—Heridos.—Una fuga.—Al Juzgado.

Ayer, en la calle de Alfonso VII, serían próximamente las seis de la mañana, se promovió una riña entre tres individuos y una mujer, resultando los cuatro heridos, aunque ninguno de gravedad.

Según parte dado por la pareja de policía Cañadas e Ibañez, uno de los contendientes, Luis Guirado Franco, se llevó a una joven, hija de José Cantón Rodríguez y después se presentó en la casa de éste, formándose, como es consiguiente, el correspondiente escándalo y después la riña, en la que intervinieron los dos ya citados, un hermano del José Cantón llamado Valeriano y la madre de éstos, Sotera Rodríguez Torres, natural de Terque.

El Valeriano, su madre y Luis Guirado, resultaron con heridas y contusiones leves, y el José Cantón con heridas de pronóstico reservado. Todos fueron curados en la casa de socorro municipal, pasando después el último al hospital y los otros a la Inspección de Policía.

El jefe de ésta envió a disposición del Juzgado de instrucción, a los contendientes y autores del escándalo, para que se entendiera con ellos.

De Obras públicas.

Subastas de acopios.

Se han señalado para el día 3 del próximo mes de Julio, las siguientes subastas de acopios para conservación de las carreteras que se expresan:

Kilómetros del 11 al 98, de Puerto Lumbreras a Almería Presupuesto, 30.948 80 pesetas. Idem del 1 al 38 de Aguilas a Vera y del 1 al 9 de Vera a Garrucha. Presupuesto, 32.562 83 pesetas.

Idem del 99 al 137, de Murcia a Granada; idem del 1 al 15 de Vélez Rubio a Maia, y 26 al 35 de Vélez Rubio a Huércal Overa. Presupuesto, 30.046 63 pesetas. Idem del 1 al 51 de Málaga a Almería. Presupuesto, 59.304 58 pesetas.

Y del 1 al 25 de la estación de Vilches a Almería. Presupuesto, 37.187 32.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 28 del actual.

CRONIQUELLA

Las de Zanjudo, están que tiran, por no haberse decidido la temperatura aún a entrar en un franco calor estival.

Por más que hacen, no pueden convencer a su madre que padece de reuma y otros alififes propios de sus sesenta y cinco años, para que las lleve al Paseo.

—Está el tiempo muy fresco y hace mucha humedad, les responde siempre que las chicas se insinúan.

—No parece sino que vás a cojer una pu monía.

—No, mujer, no tanto; pero acuérdate del año pasado, que os llevé un día como estos que está haciendo, y cuando estaba tocando la banda una farfuga, se me quedó la pierna encogida y tuvieron ustedes que llamar a dos guardias municipales para que me la pusieran derecha.

—Eso era nervioso.

—No fué nervioso, fué reumático, acuérdate que lo dijo el menchebo de la bética.

—¡Pues, vamos a estar distraídas; el Corpus y sin haber estrenado los vestidos color gayumba y las caídas verdolaga que son la última palabra de la moda!

—Ya vendrán días mejores. Además ¿qué aliciente tiene ahora el Paseo?

—Yendo nosotras van ellos y el año pasado, ya sabes que se me declaró Balbujillo.

—¡Bonito negocio íbas a hacer con Balbujillo; un niño que lleva cuatro suspensos en Física y además padece del estómago.

—Pues toda la vida no vamos a estar así.

—No lo quiera Dios; pero es que ustedes no hacen por tener novio, no se insinúan.

—¿Y cómo, si no salimos?

—Desde el balcón, desde cualquier parte... Desde la barandilla

de la escalera le hice yo un mohín a tu padre, y al otro día andaba de cabeza para que yo recibiera una carta suya. Las mujeres de ahora sois muy sosas, necesitáis muchos requisitos para pescar un novio, muchos adornos, mucho paseo, mucha música...

—Y ni aún así.

—¡Y queréis sacarlo en el Paseo, con la humedad que hace! Siguiendo los consejos de la mamá, las de Zanjudo, se pasan las noches en el balcón, mientras que mejora el tiempo haciéndole visajes a todo el que pasa, con apariencias de célibe.

Y es claro, los que las ven haciendo mohines sólo se paran para dirigirles alguna desvergüenza o ponerse el dedo en la frente, como diciendo:

—Están ustedes muy mal de la cabeza.

La verdad es que no está el horno para bollos.

Antes un novio era cosa facilísima en esta estación, en que con cuatro claveles y media docena de capullos de olor, se conquistaba un corazón femenino; hoy los hombres se preocupan de cualquier cosa, menos de buscar novia, porque unas relaciones, aunque sean de lance, siempre cuestan algo, y no están los tiempos para hacer sacrificios.

Por eso prefiere la gente joven, contemplarlas desde lejos, y hablar de cualquier cosa menos de amor.

El domingo en la noche estaban las de Adobillo, en el Paseo del Príncipe, conquistando al alimón a un pollo que ha empezado a cacarear esta primavera, y cuando ya lo tenían tarumba e iba a pedirle compromiso a una de las chicas, empezaron a vender un periódico con el triunfo del Gallo y el muchacho se quedó con las banderillas amorosas en la mano, diciendo:

—Dispensen ustedes, voy a ver que ha sido lo del Gallo.

Y las dejó plantadas.

Por eso, con lo difícil que están los hombres y esta temperatura, las chicas se desesperan con razón.

¡Dichoso Julio, mes en que se calienta la sangre, y entre los baños y el paseo, hay ancho campo para los devaneos amorosos!

Zaragüeta.

A CORDOBA

Despedida a un Secretario

El que hasta anteaayer, desde hacia cerca de nueve años, fué Secretario de este Gobierno civil, nuestro particular amigo don Sinfioriano B. ión, marchó ayer mañana en el tren correo a Córdoba, a donde ha sido destinado con el mismo cargo.

Las simpatías del señor Bailón se demostaron ayer, una vez más, en el momento de ausentarse de Almería, apesar de que por su excesiva modestia, no se enteraron muchos de su marcha.

Acudieron a la estación a despedir a dicho funcionario público, el G.bernador civil señor Bailón, el jefe de la Guardia civil, los ingenieros jefes de Montes y Minas, el jefe de policía, todo el personal del Gobierno civil, representantes de la prensa y muchos particulares, mostrándose ante todos verdaderamente afectado el señor Bailón, quien con gran sentimiento suyo se marcha de Almería, porque así lo ha dispuesto quien puede hacerlo por ahora.

Desearnos al señor Bailón feliz viaje y en vlamos nuestra enhorabuena a los cordobeses.

Los empleados de este Gobierno civil, en general, enviaron ayer un telegrama a sus compañeros de Córdoba, dándoles cuenta de la salida del señor Bailón y felicitándole porque allí lo llevan de jefe.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana.

Causa del Juzgado de Almería, contra José Montaut Bouza, sobre abusos deshonestos.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Pascual Roda.

Sentencias.

El tribunal de Derecho de la Sección segunda, ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Andrés Alonso Alonso (a) Espadilla, a la pena de dos años y seis meses de prisión correccional, y multa de 250 pesetas, por el delito de atentado, en causa procedente del juzgado de Cuevas.

Condenando a Juan José Mar-

ñez y Ginés Expósito Cano, a las penas de cinco meses y diez días de arresto mayor, por el delito de hurto de dos fanegas de trigo, a don Joaquín Baños, de Vélez Blanco.

Condenando a Salustiano Doméneg Marín, a la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional, por el delito de disparo de arma de fuego en causa del Juzgado de Purchena.

Absolviendo a Juan Rodríguez Amador (a) Manco, del delito de hurto de que era acusado en causa seguida en el Juzgado de Purchena.

Café Suizo. HELADOS DESDE LAS DOS Teléfono, 79.

Juzgado municipal DIA 2.

Nacimientos.

Blanca Pérez Ruiz, Rafael López Sánchez, Antonio Palenzuela Camacho, Manuel Fernández Vilchez, Luisa Rodríguez Bolaño, Bernardina As Torres y Miguel Sánchez Andújar.

Dejuncciones.

Rosalía Grancha Mayor.

Casamientos.

Antonio Salvador Zea con Matilde García Gómez.

TIENE RAZON.

El cable entre Almería y Melilla.

Hacemos nuestros los siguientes párrafos de un artículo que publica nuestro apreciable colega El Telegrama del Rif, sobre el cable que une a Almería con la importante plaza de Melilla:

«El 23 de Abril publicó la Gaceta de Madrid, el pliego de condiciones, fijándose el plazo de sesenta días para la presentación de proposiciones, y hasta el 23 del próximo Junio no podrá constituirse la Junta que ha de examinar las que se presenten, si licitadores hay, pues hasta ahora nadie se ha interesado, y según informes que merecen entero crédito, se declaró desierta y será preciso ir a la gestión directa, con mayores pérdidas de tiempo.

Pero en fin, todo podría pardonarse, si llegada la hora de tener contratado vapor cabiero, comenzaran las reparaciones por las líneas de Melilla, Almería, Alhucemas Peñón y Ceuta-Estepona, restableciendo las comunicaciones entre la Península y las plazas africanas, tanto tiempo interceptadas. Antes d' ahora, hemos hecho ver la necesidad de solicitar esto del señor Director General de Comunicaciones, en forma respetuosa y atenta pues dadas las pequeñas distancias, se ganaría el tiempo que prevee el artículo tercero del real decreto, lo que no sucedería de abordarse primero la reparación de los de Tenerife o Baleares, que además ya tienen otras comunicaciones. Y es tanto más necesario solicitarlo, cuando que se nos dice que las operaciones se harán por el siguiente orden: primero, el cable de Canarias; segundo, el de Ibiza, y si queda dinero, el de Melilla.

No podemos hacer creer se deje para último término el restablecimiento de la no mauidad cablegráfica entre la Península y las posesiones del Norte de Africa, que soportan pacientemente una larga inkomunicación, sobre todo Melilla, que data nada menos que del 28 de Septiembre de 1914 El comercio ha dicho cuanto tenía que decir: la prensa, también, y todas las entidades y corporaciones, lo mismo. Si ahora no se atienden las verdaderas necesidades de Melilla, Ceuta, Tetuán, y Larache, si se diera el caso de quedar agotados los créditos, y sin reparar nuestros cables, sería cosa de creer que en Madrid nada interesa cuanto con Africa se relaciona, o que existe algo extraño, con este asunto relacionado, que precisaría esclarecer.»

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 87; hembras, 58. Hospicio, 101 y 149; expósitos, 25 y 4; Manicomio: 107 y 69. Total, 600.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Antonio García y

Practicante: don José Gil Segura.

Retén de 3 a 5: practicante don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

A disposición de la Audiencia ingresó ayer en esta prisión Luis García Ramos y fueron puestos en libertad Josefa B.escuñana Fenoy y Lorenza B'anes Parra.

Quedaban reclusos 56 hombres y 8 mujeres. Total 64.

LAS SUBSISTENCIAS

Todo está igual...

Hablamos por encargo del Alcalde de la capital señor Durbán Urozco.

Este, cuando ayer mañana lo visitamos en su despacho oficial, como de costumbre, nos dijo:

—Oiga usted, señor periodista, la Junta de subsistencias, lo tiene todo ordenado y en nada le compete lo de la subida de los géneros, sino el que no fallen éstos, porque sabe demás que no escasean el trigo, las harinas, ni las patatas.

—¿Pues entonces será a la autoridad municipal a quien compete lo de las subidas?

—Si, señor periodista. Pero tampoco hay subida de precios, porque la carne que se alteró un día, ya ha bajado de valor, las patatas se venden más baratas, la azucar ni los demás géneros en general se han encarecido, en fin que todo está igual.

—Muy bien, señor Alcalde—dijimos—Todo está igual... parece que fué ayer, cuando nos acogojaban los anuncios de que subirían los los artículos de primera necesidad.

—La carne—señor periodista—no la comen los pobres y poco entra en la casa de los ricos. Además el Alcalde va con frecuencia al Mercado y evita en parte que se cometan abusos. También desea, la que todos me denunciaran cualquier subida que se hiciera sin la debida justificación, porque estoy dispuesto a castigarlos.

Bien, señor Alcalde; así lo haremos y conste que nos alegramos de que todo se halle igual y que comamos—el que pueda—tan barato como usted nos dice.

Y nos despedimos del señor Durbán, completamente satisfechos de que si Almería no es lauja, por lo menos no se halla encarecida la vida.

Hab'amos por encargo del señor Alcalde.

Noticias varias

A los navegantes

Por la Dirección General de Navegación y Pesca se publica el siguiente aviso:

«Según comunica el Embajador de España en Londres, fecha 25 del corriente, se ha dispuesto por aquel Gobierno se efectúen en las costas inglesas para denunciar la proximidad de submarinos las siguientes señales: de día, bandera Código internacional, letra B, encima de una esfera negra; de noche continuamente repetición luminosa de letra S.»

Capataces y peones camineros.

A los capataces y peones cami-

neros que sean llamados a filas se les declarará en situación de excedentes, como ya hace con los enfermos, con derecho a ingresar en la vacante de su categoría, si la hubiese, y en contrario, se declarará en la expresada situación al último nombrado.

Los aspirantes que hallándose en expectación de ingreso en el Cuerpo de Camineros fuesen llamados a filas, quedarán obligados a poner en conocimiento del Centro directivo, tanto su ingreso en filas como su licenciamiento, observándose para su ingreso en el escalafón la mayor antigüedad en las instancias.

Paquetes postales

Dispone la Dirección general de Correos y Telégrafos, que habiendo desaparecido las causas que impidieron la inauguración del servicio internacional de paquetes en Canarias por la vía de la Península, ha tenido a bien disponer dicho Centro que la inauguración se verifique el 10 del presente Junio.

El sentido en que se informa la referida orden se ha de cumplir entendiéndose que Cádiz será el puerto destinado a recibir y reexpedir cuantos paquetes postales procedan del extranjero para dichas Islas Canarias o para los procedentes de ellas que sean destinados al extranjero.

CONCURSO.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Esta Compañía abre un concurso para el suministro de todos sus impresos, durante tres años.

Las condiciones que han de regir para el mismo pueden consultarse en las oficinas del Consejo de Administración en Madrid, calle de la Lealtad 11; en la Dirección de la Explotación de la Compañía, Estación Granada; en la Agencia de Barcelona, calle Universidad 15, 3º, 2º, o en Almería, Servicio de Almacenes, Estación.

La modelación y muestras de papel en que se han de confeccionar los impresos podrán examinarse hasta el día 10 de Junio a las 12, en la Dirección, en Granada y desde el 11 al 20 de dicho mes en las oficinas del Consejo de Administración, cuyo domicilio en Madrid ya queda indicado.

Las proposiciones para este concurso podrán presentarse en el Consejo, en la Agencia de Barcelona y en la Dirección de la Explotación de la Compañía en Granada, hasta las 12 del referente día 30 de Junio, en que termina el plazo de admisión.

Granada, Mayo de 1915.—El Director de Explotación, EUSEBIO PELEGRI Y FUSILLAS.

NOTAS TAURINAS

Esta tarde se celebrará en Granada la primera corrida de toros de las cuatro que han sido organizadas en aquella capital con motivo de las fiestas del Corpus.

Se lidiará ganado de los Herederos de don Vicente Martínez, del Colmenar Viejo, por los célebres Rodolfo Gaona, Juan Belmonte y otro, en sustitución de «Lagartijillo chico», que resultó herido en la plaza de Cáceres el último domingo.

En la corrida de toros de Almería, el coronel de Carabineros que fué de esta provincia, don Federico Escalona.

En el vapor «J. J. Sister» llegó de Melilla don Antonio Albaladejo, en unión de su bella señora doña Amalia Martínez.

—Ayer tarde llegó en el tren correo, el médico militar nuestro paisano don Rodrigo Moya Litrán.

—Ha regresado a esta capital el joven estudiante para ingeniero electricista, don José García Alonso, habiendo obtenido las mejores calificaciones.

—Ha marchado a Granada, en unión de su señora esposa, el agente de Aduanas, don Julio Boua.

A GRANADA.

El tren "botijo,"

Anoche, como estaba anunciada, salió para Granada el tren "botijo" de la Compañía del Sur.

La animación fué más escasa que en años anteriores.

A las diez y quince se puso en marcha el convoy que iba compuesto de doce unidades entre primeras, segundas y terceras.

El número de botijistas ascendió a 422.

En vista de que el primero salió sin el completo de billetes señalados, que eran 520, la Compañía suprimió el segundo tren, cuya salida estaba anunciada a las once y cuarto.

Mañana viernes, saldrá otro tren especial, también a Granada, con objeto de que los viajeros puedan presenciar las dos corridas de toros que se celebrarán el sábado y domingo.

Los precios serán también a 9.50 en segunda y 6 pesetas en tercera.

El regreso se verificará el domingo en la noche.

Los billetes para este tren se expenden desde hoy en el estanco del Paseo del Príncipe.

Movimiento marítimo

Día 2. Entradas. Vapor «J. J. Sister», de Melilla, con 105 pasajeros y carga general.

Despachados. Ninguno.

UNA QUEJA

Desde Adra.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Acudimos a su amabilidad todos los vecinos de esta ciudad y muy especialmente el comercio, para que en las columnas del popular periódico de su digna dirección, aparezca nuestra más solemne protesta por el retraso que desde este día sufrirá la correspondencia destinada a esta región.

Es el caso, señor Director, que con haberse quedado la empresa de automóviles con la contrata del correo, la correspondencia del correo general que llega a esa capital a las 16.50, quedará en esa principal depositada hasta otro día a las 15 que saldrá en el auto, y como este no llega aquí hasta después de las 20 y según el Reglamento de Correos está prohibido que los carteros hagan el reparto después de esa hora, resultará que las cartas y periódicos de Madrid se leerán con 24 horas de retraso a como hasta aquí venía sucediendo; no comprendiendo, que ese mismo auto, en vez de salir como queda dicho, lo hiciera inmediatamente después de la llegada del tren correo (que para la empresa sería lo mismo) evitando los grandes perjuicios y trastornos que de este nuevo itinerario se derivan.

Esperamos que el señor Administrador principal de Correos de la provincia, tomará en consideración nuestras justas quejas, y pondrá de su parte cuanto a su alcance esté, consiguiendo enmendar lo que otros quizá no bien calcularon, lo cual mucho hemos de agradecerle.

De usted afectísimo seguro servidor q. s. m. b.

EL CORRESPONSAL. Adra 1º de Junio de 1915.

GACETILLAS

Advertencia

Los operarios de los talleres de los diarios locales, han acordado no trabajar hoy por la festividad del día; por tanto, mañana no se publicará LA CRÓNICA ni ninguno de los demás colegas.

Para una sangría

El Inspector de arbitrios del Ayuntamiento ha remitido a la Alcaldía una relación detallada de las casas de comercio que existen en nuestra capital y de los sueldos y jornales que tienen las respectivas dependencias de las mismas, con objeto de que se les asignen las cantidades que les corresponden en el reparto vecinal del actual año.

Secretario interino

Hasta que tome posesión el nuevo Secretario de este Gobierno civil don José Massa, se ha encargado del despacho de la Secretaría interinamente, el oficial primero don José Hernández.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas. Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

De Ornato.

Para mañana ha sido convocada en el Ayuntamiento, la Comisión de Ornato, con objeto de despachar los asuntos que tiene pendientes.

Ama de cria.

Se ofrece una para casa de los padres, razón, calle de Moreda, casa de Luisa Carmona.

Detenido y multado

Un cabo de la guardia municipal detuvo ayer mañana en el Barrio Alto, a Joaquín Martínez Alonso (a) Francés, natural de Orán, por encontrarse embriagado y formar escándalo.

El señor Gobernador civil ha impuesto a dicho francés, la multa de 15 pesetas.

Caminos vecinales.

El Ayuntamiento de Lubrín, ha solicitado se declaren de utilidad pública los caminos vecinales que partiendo de aquella villa, terminen en las de Sorbas y Olella del Campo.

Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria anual, correspondiente a 1914, de la importante Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular «La Mutual Franco Española», domiciliada en la calle de Alcalá, número 38, Madrid.

Agradecemos al Director general de dicha Sociedad don Sebastián Gómez Acebo el envío del citado ejemplar, el cual está lleno de curiosos datos necesarios de conocer por todo el mundo.

Los pagos realizados por contra-seguro hasta 31 de Diciembre de 1914, ascienden a 959 340,61 pesetas.

Enfermo grave.

Se encuentra gravemente enfermo el niño Enrique García Moya, hijo de nuestro estimado amigo don Enrique García López.

Hacemos votos por la total mejoría del enfermo.

Empléense las mejores aguas minerales de calinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (riones), VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

Suspensión.

Ha suspendido pagos el comerciante de esta capital, don Diego Muñoz Garrido.

Se cierra a las cuatro.

Se recuerda a los maestros de peluquerías y barberías, que hoy, fiesta del Santísimo Corpus, se cerrarán los establecimientos a las cuatro de la tarde según contrato que tienen firmado.

Enlace.

En la iglesia parroquial de San Sebastián, se celebrará esta noche, a las ocho y media, el enlace de la simpática señorita Matilde García Gómez, con el oficial de esta estación de Teléfonos interurbanos, nuestro amigo don Antonio Salvador Z. a.

Deseamos al futuro matrimonio mil felicidades.

Escuela Normal de Maestros.

Mañana a las ocho, se verificarán los exámenes de ingreso en esta Escuela Normal de Maestros.

El mismo día a las cuatro de la tarde, se verificarán los exámenes de alumnos libres de las asignaturas de Nociones de Aritmética y Geometría y a las cinco los de los alumnos libres de las asignaturas de Nociones General de Geografía, Geografía Regional y Geografía de España.

Natalicio

La distinguida señora doña Sofía Vilchez de Fernández Lerena, ha dado a luz con gran felicidad un precioso niño.

Felicitemos a los padres por tan fausta nueva.

Traslado.

Nuestro estimado amigo el procurador don Luis Vizcaino, ha trasladado su domicilio de la calle de Alvarez de Castro a la de Gerona, número 15.

D. E. P.

Ayer falleció en esta capital, la señora doña Concepción Ramírez, esposa del antiguo comerciante don José Godoy Pradal, dueño del almacén de hierros «El Yunque», y madre del joven médico don José Godoy Ramírez.

A ambos señores y demás familia enviamos nuestro pésame.

Separación.

El Inspector mecánico del Ayuntamiento, ha oficiado al señor Alcalde la conveniencia de separar del local en donde ambos existen, el Parque municipal y la estufa de desinfección.

Detenciones

Han sido detenidos por la Guardia civil en Alhama, Miguel Manzano Artés y Manuel Ruiz, autores del robo de doce aves y varios efectos en una barraca propiedad de Antonia Moya Picon.

En término de Albánchez, a los gitanos Juan Fernández Amador (a) Caracol y José Salazar Muñoz (a) Gordo, autores del hurto de una burra.

Y en Gargal, a Joaquín Cuadra, también por hurto de una oveja, propiedad de Josefa Egea Nieto.

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 12, esquina a la de López Falcón.

Razón, calle de Guzmán, número 2, (frente a la iglesia de S. P. Jesuitas).

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán.

También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana).

Analgésico Odontológico Aliño

Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías.

Las Gacetas Concentradas de HIERRO BRAVAIS con el remedio más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD, Coloros, Pálidos, etc. Todas Farmacias. Depones de las Imitaciones.

SON LAS MEJORES, no se alteran embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY. Fuentes SAINT-LOUIS. REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RIONES.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. — Corpus Christi. Stos. Paula, vg. y m., Isaac, m., Cecilio, pbro. y Ciriilde, reina.

La misa y el oficio divino son de la Conmemoración del Smo. Corpus Christi, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. de la Esperanza, en la Catedral.

PARA MAÑANA. — Ss. Saturnino, vg. y m., Francisco Caracciolo, cf. y fd., Quirino, m., Optato y Alejandro, obs.

La misa y el oficio divino son de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. del Carmen, en la Catedral.

CULTOS. — En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

— En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 12 a las 5 de la tarde.

Consulta para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a de Real)

MOSINOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo Rodriguez, Gerona. 5

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 4.

Papelaría, Librería y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2.

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Andrés Ramirez Grande.

Profesor de música. Se dan lecciones de solfeo y piano, afinaciones, reparaciones y demás concerniente con el ramo musical; precios convencionales. Darán razón, calle de Solís número 4, bajo.

Juan A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS : : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número 38

Se hacen

toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses de Góngora y S. Roche.—Almería. Cardiff superior para vapor 1.a cal'dad marca Powells Tillery.—Coke para cocinas.—Antracite inglesa Cobbles. Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería. Desafian toda competencia en calidad y calorías. Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilair Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 2.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo siguiente:

En el Norte de Arras continuó el combate fuerte.

En el Sur y Este de Neuville tomamos las trincheras, haciendo al enemigo nuevos orisioneros.

Desde el lunes, solamente en dicho punto aprisionamos 450 soldados.

En Reims se han hecho por el enemigo dos bombardeos, apuntando a la Catedral.

De origen austriaco

También dicen oficialmente de Viena, lo que sigue:

Los soldados austro alemanes penetraron en el Este del río Sam, siendo atacados por las fuerzas superiores rusas; no obstante fueron rechazadas las últimas, sufriendo numerosas bajas.

En varias ocasiones los rusos se dispersaron con un desorden grande.

Las tropas bávaras ocuparon el Norte de Przemyls y tres recintos fortificados.

Confírmase la ocupación de Strij.

En el frente italiano sigue el combate.

Disturbios

Participan de Londres que se han reproducido los disturbios anti alemanes con motivo del raid de los zeppelins.

Utras noticias.

Madrid 2.

Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunion, que ha durado cuatro horas y media, ha sido presidida por el jefe del Gobierno señor Dato.

A propuesta del ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, acordaron por unanimidad dar instrucciones a los Gobernadores civiles para que requieran el patriotismo de las diversas fuerzas políticas con objeto de impedir la organización de reuniones y manifestaciones que estén reacionadas con la actual guerra europea. También acordaron llamar la atención de los directores de los periódicos de los riesgos de ciertas campañas y que por conveniencias patrióticas deben abstenerse de comentar, os novcios al interés nacional.

El ministro de Hacienda señor Bugalla, informó a sus compañeros de las dificultades con que se tropieza para la protección de la industria nacional, debido a las difíciles circunstancias porque se atraviesa. Se acordó enviar una ponencia al Consejo de Estado para que éste delibere.

Autorizóse a señor Dato para sostener el decreto sobre intervención de gastos militares.

Se aprobó un decreto del ramo de Marina sobre las reglas a que han de sujetarse para los premios de reenganche de los contramaestres y cabos.

También se aprobaron entre otros, uno para el contrato de construcción de un crucero autorizado por la Ley de Julio del pasado año y otro también para la construcción de un buque trasatlántico en el Ferrol.

Se autorizó la suscripción de la primera serie del empréstito

para las obras del puerto de Sevilla.

Además se acordó crear un tribunal de honor en el Cuerpo de Interventores de ferrocarriles.

Aprobóse el reglamento provisional para la aplicación de las Leyes de epizootias y sales potásicas.

Se acordó regular la concesión de la Medalla de Oro penitenciaria y se trató de un expediente formado al Juez de Vera.

Aunque nada dijeron los ministros, se sabe que éstos trataron del empréstito, emitiéndose 500 millones de bonos del Tesoro con un interés aproximado de 5 por 100.

No lo quiere

El señor Conde de Romanones ha desmentido esta mañana que él haya hablado sobre la fecha probable de la subida de los liberales al poder.

BOLSA.

4 por 100 interior. 71-90

5 por 100 amortizable 97 00

Londres a la vista. 25 10

París a la vista. 00 00

La Fiesta de la Flor

Hasta cerca de las nueve de la noche ha durado hoy la Fiesta de la Flor.

Los Reyes, la Reina madre doña María Cristina y la infanta Isabel, recorrieron las calles entre las ovaciones entusiastas del numeroso público.

Los Reyes repartieron 2.000 pesetas; la Reina doña María Cristina y la infanta doña Isabel otras 2.000 y el señor Dato 500.

Al entrar en el Consejo el jefe del Gobierno, fué asaltado por las señorías postulantes, penetrando también éstas en el peno salón a donde iban a reunirse los ministros.

La recaudación ha sido menor que los años anteriores, abundando la calderilla y escaseando los donativos de las entidades.

Cese y nombramiento

Se ha firmado hoy la correspondiente orden para que cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra, el vice almirante señor Morgado, sustituyéndole e de igual, clase señor Miranda.

Lo que dice Romanones

Esta tarde concurrió al Círculo de su partido, el jefe de los liberales señor conde de Romanones.

Hablando éste con varios de sus amigos, censuró que algunas damas que ocupan cargos en Palacio, asistieran a la conferecncia dada anteayer por el señor Vazquez Mella en el teatro de la Zarzuela, y si quisieron ir debieron antes renunciar sus puestos.

Escasez de noticias

Se nota hoy en todos los Centros oficiales y círculos, escasez de noticias.

Tampoco de provincias se han recibido noticias de importancia.

Ataque de los moritos

Acaba de recibir e un telegrama de Ceuta dando cuenta que ha sido atacado por los moros un convoy que se dirigía a Anguera.

De la «gracia» de los moritos, resultaron 1 es soldados muertos y dos tenientes, tres sargentos, dos cabos y seis soldados heridos.

PERPEN.

Señora compañía, ofrécese para cuidar niños, señoritas o señora, ama gobierno o cosa análoga, con inmejorables informes y modestas pretensiones. Informarán calle de la Crónica 2.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirle del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las veces desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Parchez 4

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

- No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayer.

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin rival en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

Indispensable para el Abogado

Y UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara

Para encargos en Almería - Libre de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante Conde Offal'a, 26, (junto al Correo).

Se vende el artículo del corsé.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artísticas y reumáticas, avariadas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 á 20° durante la

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril á 30 de Junio.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de régimen todo el año; cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son comprendidos habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente: Gran Hotel de las Termas, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel Leon, desde 3,50 á 6 pesetas.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente á los bañistas concurrentes á las aguas de Aachen (Aix la Chapelle), d'Aix, Luchon, etc., similares á las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hotel y del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE. - Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, Balneario de Archena.-Murcia (España).

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolores de

ESTÓMAGO.

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.-Calle Real 44, Almería

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permiten ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Para mayor comodidad del público, encontrarán también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes:

Puerto 43, frente al muelle de la Reina; Ma'coñ 14; Almedina 19; Lope de Vega Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostrio) y Pescadores 19.

Por bocoyas y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.

REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

Vapores para Orán



Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turía y Francoll

de la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves 3 de Junio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 2 de Junio a las 4 de la tarde.

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 17 de Junio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gineés S. en C. Paseo Príncipe, 75.



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería: los miércoles

Llegadas á Almería, los viernes, á

Ve illa, los domingos, á Almería, los

miércoles, á Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos; Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meli Sucesores Meli y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 28.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas malas digestiones sean ó no dolorosas

Para mayores datos dirigirse á autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Tónico-genitales DEL DR. MORALES

Marea registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Profesor Brocca. IDIOMAS

VENTA de un amplio local edificado á propósito para barrillería ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria. También se alquila. En esta importante informarán

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

ALMERIA.

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL